

保护公民财产权 优化国内营商环境

——我国不动产统一登记制度取得决定性进展

据最新统计,目前全国335个地市、2853个县区共设立3001个不动产办事大厅、3.8万个窗口,8万多一线工作人员每天为30多万企业和群众提供服务。作为企业和群众关注的重点领域,不动产登记精简审批,化解“堵点”“痛点”,解决“不为”“乱为”问题,成为保护财产权、优化营商环境的重要一翼。

房屋转让 一窗受理、一站服务

实施不动产统一登记,是党中央国务院确定的一项重大改革任务。随着登记机构、登记簿册、登记依据和信息平台“四统一”改革目标全面实现,制度红利进入集中释放阶段。

“不动产统一登记制度实施以来,全国共有109个大厅出现过凌晨排队、黄牛倒号的问题。”自然资源部自然资源确权登记工作小组召集人冷宏志说,经过不断整改,目前全国600多个县区将交易职责与登记职责整合,办事效率明显提升。

各地注重机制突破,健全部门联办机制,对房屋转让涉及的登记、税收和交易管理等,通过“一窗受理”,让企业和群众享受“一站式”服务。目前全国有488个县区实现登记、税务、交易“一窗受理、并行办理”,设立综合受理窗口2095个。

针对抵押登记量大面广、农村居住分散和交通不便的实际,登记服务端前移,在银行开放抵押登记窗口2200多个,在乡镇设立受理点5700多个。

技术平台 审批不见面、全天不打烊

提高登记效率、便民利民,离不开数据平台支撑。自2015年11月国家级信息平台上线运行,2017年8月所有市县全部接



资料图

入以来,汇交存量登记数据3.6亿多条,接收增量数据9000多万条。

目前2607个县区完成中心城区房地现状登记数据整合,2694个县区正在开展历史数据清理整合。各地建立健全全权籍调查工作机制,1900多个县区实施权籍调查市场化。

信息多跑路,群众少跑腿。全国584个县区启动“外网申请、内网审核”的“互联网+不动产登记”新模式,方便了企业和群众,减少了现场排队等候时间。

福州市将网上申请系统、预审系统、登记系统和税务系统进行集成,开发网上办事平台,可以随时随地登录、精准预约、上传材料、查询进度,“不见面审批”超过七成。

南宁市以多部门数据互联共享为基础,首创“24小时不打烊”、全自助办证服务模式,95%的业务“不见面审批和最多跑一次”。

消除奇葩 告别“有关材料”

从“白蚁防治证明”到“其他材料”和“有关材料”,

健全制度就要消除各类奇葩证明,关键在于登记服务标准化规范化。

截至目前,全国有2826个大厅在办事场所和门户网站公开了办理流程,2796个大厅建立了一次性告知制度,1400多个县区通过加强信息共享,取消了没有法律法规依据的交易确认告知书、合同备案证明等材料。

自然资源部副部长王广华说,总体上,我国不动产统一登记制度取得决定性进展。世界银行《2018年全球营商环境报告》显示,“财产登记”在我国营商环境10项指标中排名第二。

“要清醒看到,这项工作还处于初创阶段,改进空间还很大。”王广华说。据调查,目前全国仍有167个大厅存在强制房源核验环节,584个大厅存在强制交易确认告知环节,557个大厅仍将交易确认告知书作为不动产登记要件,没有实现交易登记“一窗受理、并行办理”,群众多头跑、被折腾。

“这已经成为‘四风’问题新表现之一。”王广华说,将全面整改不动产登记窗口作风问题,以更好地保护公民财产权、优化国内营商环境。 据新华社

每日速递

生态环境部

确保生态保护红线守得住

生态环境部新闻发言人刘友宾7月26日说,要将生态保护红线划定和落实情况纳入中央环保督察范畴,确保红线划得实、守得住。

在生态环境部当天举行的新闻发布会上,刘友宾说,京津冀、长江经济带沿线11省市和宁夏等15省份中,14省份已发布本行政区域生态保护红线,天津将于近期发布。山西等其他16省份均已形成生态保护红线划定方案,并完成专家论证,部分省份已通过省级政府审议。生态环境部将会同有关部门对山西等16省份划定方案进行技术审核,按程序报批,尽快形成生态保护红线全国

“一张图”。

他表示,为切实加强生态保护红线监管,生态环境部正在制定《生态保护红线管理办法》,明确生态保护红线的管理原则、人类活动管控、保护修复、生态补偿、监管考核等要求;建设国家生态保护红线监管平台,全面掌握生态保护红线动态变化,实时监控人类干扰活动,严守生态保护红线。

他说,要将生态保护红线划定和落实情况纳入中央环保督察范畴,落实地方党委和政府划定并严守生态保护红线的主体责任,对破坏生态保护红线的违法行为严格追责问责,确保红线划得实、守得住。 据新华社

中消协

朋友圈套取个人信息成投诉热点

中国消费者协会7月25日在北京发布《2018年上半年全国消协组织受理投诉情况》,显示在网络购物投诉持续走高的同时,利用社交平台发布虚假优惠促销信息套取消费者个人信息、互联网装修公司卷款跑路现象多发成为新的投诉热点。

中消协相关负责人表示,现在微信朋友圈的转发、分享有机会抽奖、集赞等行为为很难界定信息的真实性,其中隐藏着诸多陷阱,比如附加消费、非法套取用户个人信息等。由于个人信息被非法收集,消费者财产安全存在严重隐患,这一现象已经引起消协组织的关注。

中消协相关负责人表示,此类侵权事件发生的主要原因,一是部分经营者利用消费者个人信息牟利;二是经营者没有采取有效措施保障消费者信息安全。消费者由于技术上的弱势地位,即使发现个人信息被非法收集或滥用,也面临取证难、维权难等问题。

另外,房屋装修服务类投诉中,互联网装修公司卷款跑路现象多发,也是上半年新的投诉热点。2018年上半年,房屋装修类投诉共5591件,同比增加了114%。其中,互联网装修公司给消费者更便捷、更优惠的假象,结果在短时间聚集大量装修预付款后携款跑

路,给消费者带来重大财产损失。

2018年上半年的投诉还显示,远程购物特别是网络购物投诉上升明显。上半年全国消协组织共受理网络购物投诉24417件,同比增长49.2%。

远程购物投诉存在的问题有:一是虚假宣传和违反《广告法》。有经营者利用技术手段修改实物图片,或者对于产品的质量和性能做虚假宣传,实物与商家宣传差异较大;有网店存在虚假认证、刷单“炒信”和“水军”做好评问题;还有的网络商家使用“全网最低价”等绝对化用语。二是未按约定履行合同。比如不能按照约定时间发货,有些打折产品,消费者下单付款后,商家称没有库存不予发货。三是售后服务难保障。商家、厂家、网络平台之间互相推诿,不履行售后“三包”责任、退换货责任。四是商品质量难以保证。商品以次充好、以假充真问题多。

根据全国消协组织受理投诉情况统计,2018年上半年共受理消费者投诉35万4千余件。在商品类投诉中,投诉量居前5位的分别为:汽车及零部件、服装、通讯类产品、鞋、食品。在服务类投诉中,投诉量居前5位的分别为:远程购物、网络接入服务、经营性互联网服务、移动电话服务和美容美发服务。 据光明日报客户端

国产百亿亿次超算技术实现新突破

“天河三号”E级原型机完成研制部署

近日从位于天津滨海新区旗下开发区的国家超级计算天津中心传来消息,我国自主研发的新一代百亿亿次超级计算机——“天河三号”E级原型机完成研制部署,并顺利通过分项验收。该原型机系统采用了三种国产自主高性能计算和通信芯片。在此基础上,“天河三号”超级计算机预计于2020年研制成功。

“超级计算机已成为一个国家信息技术创新的核心驱动,国家综合国力提升的强大支撑,以及快速发展高端信息技术的牛鼻子。”国家超级计算天津中心主任刘光明表示。

百亿亿次超级计算机也就是E级超级计算机。当前,新一代百亿亿次超级计算机的研制计划

是国际上高端信息技术创新和竞争的制高点。

我国超算问鼎世界桂冠是从部署在国家超级计算天津中心的“天河一号”起步。一路走来,先后有“天河二号”和“神威·太湖之光”等传承和发展。面对超算发展新趋势,2016年,科技部结合“十三五”发展规划,通过国家重点研发计划支持,开始分两期启动我国E级计算机研制计划。第一期主要为“E级计算机关键技术”研究,安排了三个E级原型样机的研制,第二期作为具体研制E级计算机。

国防科技大学和国家超级计算天津中心等团队合作承担了“天河三号E级原型机系统”研制项目。经过两年多的持续关键

技术攻关和突破,原型系统研制成功,并在国家超级计算天津中心部署完成,7月22日顺利通过科技部高技术中心组织的分项课题验收,随后将逐步进入开放应用阶段。

“几十年的积累和不断的技术创新,在‘天河’超级计算机核心技术上实现了整体自主可控。”刘光明说。

在刘光明看来,性能卓越的国产新一代超算“既好看又中用”。它将有助于解决我国高性能计算能力问题,为解决我国国民经济和科学研究等领域的挑战性提供不可替代的重要技术手段。同时可直接提高科研院所的科技创新能力,提升企业核心竞争力。 据新华社